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állatszámLátás

1982. iunikus 15. - továbbra is kiegyensúlyozott az _ 

között a folyamatos, zavartalan takarrnanyellaxas jóvoltából - az
f^n°y?lLÍ^lbS44%44z144%ká^gflÍeL-^yapkŰu:1ZZnapízLekben

és a kistermelőkre egyaránt változatlanul elénk a termelői kedv.

az elmúlt év azonos időszakához képest mintegy 31 ezerrel több 
szarvasmarhát számláltak össze az országban, mindenekelőtt a
^^síisvzSisEi.fáiiafMyuSiyhr^^-^^t ^prtoaodott

tehenet tartanak, ugyanakkor viszont több tejet vettek át, mint egy

pf/tr/sa sl kz

150682 255601.20
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csökkent - ezzel a vi. ötéves terv előirányzata és az idei terv is 
számolt -, a nagyüzemek ellenben több állatot tartanak, mint a 
korábbi időszakban, figyelemre méltó, hogy egy év alatt jelentősen 
megnőtt a háztáji gazdaságokba ,,kihelyezett,, tehenek száma, ezek 
továbbra is a nagyüzemek tulajdonában maradtak, ám a kistermelők, a 
háztáji gazdák vállalkoznak gondozásukra.

a sertésállomány egy év alatt 400 ezerrel gyarapodott, 
mindenekelőtt a kistermelők találják meg számításukat az 
állattenyésztésnek ebben az ágazatában, ezt bizonyltja, hogy több 
mint kétszer annyi állattal bővitették állományukat, mint az állami 
gazdaságok és a termelőszövetkezetek együttesen, a kocaállomány 53 
ezerrel nőtt, főként a kistermelők jóvoltából, ők 46 ezerrel több 
anyaállatot tartottak a statisztikai felméréskor, mint az elmúlt év 
azonos időszakában.

a juhállomány kereken 44 ezerrel nagyobb a tavalyinál, ennek 
megfelelően az év első három hónapjában 10 százalékkal nőtt a 
felvásárlás is. egy év alatt az állami gazdaságok 13 ezerrel 
csökkentették a juhállományt, a termelőszövetkezetek viszont 57 
ezerrel több állatot tartanak, kihasználva a tulajdonukban Levő 
legelőket és a viszonylag kisösszegü beruházással felújított régebbi 
létesítményeket, /mti/

i jf rj sl kz

150682 240301.20

sbOOO'f 4 130 mtibl 104

diákszállodák kedvezményes áron

1982. junius 15. - az idén először fogad fiatal vendégeket a 
budapesti műszaki egyetem uj schönherz-kollégiuma, jelentősen 
javítva a nyári túrázók szálláslehetőségeit.

hazánkban rendelet Írja elő - immár hét éve -, hogy a nyári 
idegenforgalmi szezonban középiskolák és felsőoktatási intézmények 
kollégiumai kedvezményes áron turistákat fogadjanak, azóta az 
expressz ifjúsági és diák utazási iroda szervezésében mind több 
külföldi és hazai fiatal veheti igénybe a kollégiumi 
szálláshelyeket, erre a nyárra az expressz 120 ezer vendégéjszakára 
kötött szerződést vidéki alkalmi diákszállodákkal, a Legtöbb 
diákotthont baranya megyében bocsátják az ifjúsági turizmus 
rendelkezésére, csongrád megyében a kollégiumi szobák elosztásakor 
már hagyományosan elsőbbséget élvez az expressz, gond viszont, hogy
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az°knak a gyerekeknek az étkeztetését, akik a nyár egy részét 
ouchon töltik s szüleik dolgoznak, különféle formában a 
vendeglatóipa oldja meg. nyáron is rendelkezésükre áll a heti 
előfizetéses 13-15 forintos menü. a fővárosban 160 kijelölt 
étteremben naponta 10-12 ezer előfizetéses menü fogy el.

•eseten további száz budapesti étterem is kész bevezetni az 
előfizetéses gyermekétkezést,

s szükség

ha erre igény van.

az előfizetésesnél népszerűbb a másod- és harmadosztályú 
vendéglőkben a tanévben és a szünetben egyaránt 20-30 forintos áron 
kapható úgynevezett diákmenü, amely ma mar az ország mintegy 3.000 
vendéglőjében a napi étlapon szerepel.

az idén nyáron uj lehetőséget biztosit a tanulók számára az 
elmúlt tanévben bevezetett diákigazolvány, amelyre a kijelölt

vendéglátó helye közül 230-ban fogadják el a diákigazolványt- hogy 
%ti/™^ jegyzékét az iskolák tanulóik rendelkezésére bocsátották.

ng/gg/rj sl kz

évközben, sem a nyári szünidőben nem kielégítő a szervezett 
gyermekélelmezés. á
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nyári uttörőprogramok

1982. junius 15. - a magyar úttörők szövetsége az idéán több 
tucat nyári rendezvényt, programot kínál az általános iskolás korú 
fiataloknak.

a■
l
*
I

v
csillebércen junius 17-21-e között rendezik meg a 

tudományos-technikai uttörőszemle országos döntőit, a megyei, a 
budapesti vetélkedők első három helyezett csapata vesz részt'a 
tenészetkutató, a társadalomkutató, a matematikai vetélkedőkben, 
összemérik felkészültségüket, tudásukat a nemzetiségi nyelvet 
beszelő es az eszperantóul tudó pajtások is. az Írásbeli és a 
szooeli feladatok megoldása mellett szakjellegű kirándulásokon, 
intézménylátogatásokon vesznek részt

s

a gyermekek, s a

5

1

bel - 5 1982.06.15.

bei - 4 - 1982.06.15.

a balaton környékén egyetlen kollégium sem áll a túrázók 
rendelkezésére, a ,,magyar tenger,, partján ugyanis elsősorban 
épitőtáborozók számára tartják fenn a kollégiumi szobákat, jövőre - 
várhatóan - a balatonnál is javul a helyzet: megnyílik az expressz 
640 ágyas ifjúsági szállodája földváron, az ifjúsági utazási iroda 
által bérelt összes kollégiumi hely 40 százaléka budapesten 
ahol 15 diákotthon várja a hazai és a külföldi turistákat, a 
fővárosban julius 5-től augusztus 25-ig 35 ezer vendégre számítanak 
a kollégiumok.

a expressz szervezésében júliusban 1600, augusztusban 2500 
fiatalt fogadhatnak naponta, a szálláshelyek elsősorban 
felsőoktatási intézmények kollégiumai, amelyek megfelelnek a 
nemzetközi turizmusban résztvevők igényeinek, 
besorolásoknak megfelelő szolgáltatásókról is gondoskodik az 
expressz, segítséget nyújtanak a programok megszervezéséhez, 
városnézéshez, kulturális és sportrendezvényekre jegyet szereznek, a 
fiatalok igényeit maximálisan kielégítő szálláshelyeken a 
kedvezményre jogosító igazolványok tulajdonosainak egy éjszakára 
csupán 40 forintot kell fizetniük.

a nyári kollégiumi szállodák felét a külföldről érkező 
csoportok, rnig a többi diákszállások rendelkezésre álló szobát 
nemzetközi kongresszusok, tanácskozások részvevői és az egyéni 
túrázók veszik igénybe, a beutazók 75 százaléka a szocialista 
országokból érkezik, s a hazai fiatalok közül mintegy 8000 vendégre 
számítanak, /mti/

fr/gk/km/sa be kz 

150682 2337

van,

a különböző szállodai

01.21

sbOOO/ 4 150 mtib1105

kedvezményes étkezés vakációzó diákoknak

1982. junius 15. - a nyári szünetben sok családnak ismét gondja: 
hol étkezzék a gyerek amig nem el az üdülőbe, táborba, napközibe se 
jár. a gyermekélelmezési, illetve vendéglátó vállalatok évközben egy 
millió 3oo ezer gyerek szervezett étkeztetését oldják meg, a 
szünidőben azonban csak mintegy 25-30 százalékukról - főként 
táborozó és napközis általános iskolásokról - gondoskodnak, a 
vakáció idején a fővárosban naponta átlagosan ötvenezer napközis és 
táborozó gyerek ellátását biztosítja a gyermekélelmezési vállalat, 
hasonlóan látják el vidéken is a napköziseket és táborozókat, néhány 
helyen azonban - például komárom, borsod és pest megyében - sem
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programban, /mti/

%
#

szabadidejükben változatos tábori programokon, játékokon, 
vetélkedőkön, sportversenyeken szórakozhatnak.

az idén először hirdették meg a tudományos-technikai úttörő" 
szemle egyéni pályázóinak versenyét, a legjobb 360 gyermek kapott 
meghívást teljeseitménye alapján szaktáborba, amelynek a balatoni 
uttörőváros, zánka ad otthont junius 15-28-a között. & táborozás 
idején a pirosnyak kendős pajtások bemutatják eddig végzett 
munkájukat, s bővíthetik szakmai ismeretüket a számukra szervezett • 
gyüjtőturákon, kirándulásokon, előadásokon és gyakorlatokon.

az úttörő-mezőgazdászok országos versenyének döntőjét junius 
21 -e és 25-e között Keszthelyen tartják, s az ország minden tájáról 
érkezett 69 úttörő verseng majd a helyezésekért, a versenynek a 
keszthelyi agrártudományi egyetem ad otthont, a gyermekeket 
felkészítő pedagógusok számára szakmai tanácskozást rendeznek a 
vetélkedő idején.

mintegy 800 pajtást látnak vendégül egerben junius 18 és 22-e 
között az országos úttörő bábjátékos fesztiválon, az évközben 
legeredményesebben tevékenykedett bábjátékos csoportok magas 
színvonalú munkájukkal érdemelték ki a részvételt az országos 
fesztiválon, a négy nap során szakmai bemutatók mellett különféle 
játékokkal várják a gyermekeket a várban, az úttörőcsapatoknál és a 
szabadtéri bemutatók színhelyén.

elsősorban a felnőtt vezetők szakmai továbbképzését segíti az 
országos úttörő színjátszó módszertani központ junius 16-22-e között 
Pécsett a színjátszók szemináriumával, amely jelentősen segítheti a 
gyermekszinjáték tartalmi, gyakorlati fejlődését, a tov.bbi 
feladatok meghatározását.

/folyt.köv./

i km/mm /rj be kz

150682 066101.23

m.
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% szünidei program a győri gyerekeknek
$ mám

liiliiliÉipir'"
dolgozók gyermekei részére, mti/
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nyári úttörő

- a tájak-korok-muzeumok mozgalomban legeredményesebben részt 
vett 80 pajtás lesz a vendége a rnüzemi és müer lékvédelmi szaktábor 
programjainak junius 16-25. között Sopronban, & fiatalok régészeti, 
feltárási, restaurálási, műemlékvédelmi felaatokat is kapnak, 
megismerkedhetnek e sajátos szakma csínjával -binjával.
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szigetvár elestének krónikája

1982. junius 15. - a zrínyi-kultuszt ápoló szigetvári várbaráti 
kör megszerezte gyűjteménye számára budina sámuel humanista 
történetíró Latin nyelvű históriájának egy 1768-as példányát, amely 
az első kiadás 200. évfordulóján jelent meg Pécsben, a mű emléket 
állít szigetvár 1566, évi védelmének és zrínyi miklós hősi 
halálának, molnár irnre, a várbaráti kör elnöke magyarra fordította 
és jegyzetekkel Látta el, s a kör - a városi tanács támogatásával 
kétnyelvű kiadásban megjelentette a korabeli munkát, szigetvár 
bevételekor a törökök életben hagyták zrínyi belső inasát, cserenkó 
ferencet, aki később Leírta a harminchárom napig tarlo ostrom 
történetét, az ő horvát nyelvű ,,naplóját,, fordította latinra 
budina sámuel, s históriája 1568-ban jelent meg nyomtatásban 
Pécsben, még ugyanabban az esztendőben több nyyelvre Lefordították, 
s később is ok helyütt és sokszor kiadták, a műnek nagy szerepe 
volt abban, ogy szigetvár hősi védelmét egész europa megismerte, 
a szigetvári várbaráti kör gondozásában megjelent a magyar-latin 
nyelvű kiadás most hozzáférhetővé tette a krónikát a történelmünk 
iránt érdeklődő nagyközönség számára is, /rnti/

igó/rj st kz

150682 120302.04

a kerámia az iparművészetben című országos kiállítás színhelye a 
megyei művelődési és ifjúsági központ Lesz. a nyári sportesemények 
közül kiemelkedik a falusi dolgozók xxx. szpartakiadjanak döntője, 
amelynek augusztus 20-21-én a tiszaligeti stadion ad otthont, /mtx/

Laz/pet/sa st kz 

150682 1503

!

02,04
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150682 072402.03

bév/rj st kz

vásár a moziban

n 4 150 mtibl109sbOOOV,
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szolnoki nyár ,82

1982. junius 15. - az idei nyáron gyakori vendégek Lesznek a 
múzsák Szolnok közművelődési intézményeiben, s a kulturális 
események sorában több országos jelentőségű rendezvénynek is otthont 
ad az alföldi megyeszékhely, a kellemes nyári estékre a oamjamch 
múzeum udvara szabadtéri színházzá és koncertteremmé alakul át. a 
szolnoki szigligeti színház társulata junius 30-án itt mutatja 
Machiavelli mandragóra című komédiáját, a produkciót tíz alkalommal 
láthatják a színházbarátok, julius 8-án ,,gruzia virtuózai,. néven 
32 tagú grúz zenekar ad hangversenyt, az augusztusi program 
kiemelkedő eseménye pedig az osztrák camerith consort együttes 
haydn-estje Lesz. a járműjavító művelődési központjában julius 
elején rendezik meg a vasutaskórusok iii. országos találkozóját, a 
oopzene kedvelői júliusban és augusztusban a felújított szabadtéri

hobo blues band és a p. mobil együttesszínpadon a piramis, a 
koncertjét élvezhetik.

gazdag a képzőművészeti program is. kiállítást rendeznek a 
szolnoki müvészetelep fennállásának 80. évfordulója alkalmából, 
•julius 30-án, a magyar képző- és iparművészéi szövetségének 
szervezésében nyári tárlat nyílik a helyőrségi művelődési otthonban.

1982.06.15.— 8bel
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haltenyésztés ketrecben

1982. június 15. - ketreces haltenyésztésbe fogott a nagykunsági 
főcsatornán a szolnoki felszabadulás halászati tsz. tizenkét, 
egyenként négyszer-hat méter átmérőjű műanyag uszokeretet helyeztek 
a csatorna vizére, s ezekre két méter mélységig merülő hálót 
erősítettek, a hálókat ponttyal illetve harcsával népesítették be: 
eqy-egy ketrecbe ezerkétszáz huszonhat dekáé kétnyaras ponty 
illet eve hatszáz huszonnégy dekás harcsa került, a ketreces 
tenyésztésre alkalmas speciális halfajtákat a szarvasi 
haltenyésztési kutató intézetben nemesítették ki. a halakat az 
intenzív tenyésztéshez szükséges magas biológiai érteku takarmánnyal 
táplálnák, nagy oxigénszükségletüket pedig a főcsatorna állandó 
friss vize biztosítja, a szövetkezet ezzel a vállalkozásával 
elsősorban Szolnok és környéke halhús ellátását kivan ja javito.ni* 
/mti/

end/rj st kz

150682 088302.05

-. -
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fagyasztják a szamócát

1982. junius 15. - megkezdődött a gyümölcs- és zöldségfélék 
feldolgozási szezonja a miskolci hütőházban. elsőkent a szamóca, az
I&S SL^eser'm^tegrtCenMlzIrN'onnÍByr^reU^kélzit'ményt

S«yh.n»d«

pedig a gyorsfagyasztott ételek, főként a hasábburgonya és a 
tésztafélék adják, készítményeiknek mintegy fele a hazai piacra 

a másik felét pedig exportálják, /mti/kerü l,

hag/szné/rj st kz 

150682 061102.06

-. -
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pályázat az 1983. évi külföldi aspiranturára

1982. junius 15. - a tudományos minősítő bizottság kiadta az 
1983. évi külföldi aspiranturára szóló pályázati felhívását, a 
pályázatokat julius 31-ig lehet eljuttatni a főhatóságokhoz, a 
pályázat teljes szövegét a kutatóhelyek már megkapták, az 1983. évi 
belföldi lehetőségekre-vonatkozóan - az egységes kutatóképzés 
keretében - előreláthatólag decemberben ad ki tájékoztatást a 
tudományos minősítő bizottság, /mti/

gg/sa be kz

150682 049102.06
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több villanykályha - kisebb importigény

1982. junius 15. - több vállalat átmeneti segítségével tesz 
eleget a pápai .elekthermax a gazdasági bizottság döntésének: 
végéig elkészít 30 ezer darab hőtárolós villanykályhát, az ehhez 
szükséges kapacitás bővítése és technológiai fejlesztés 
megvalósításáig a kályha alkotó elemeinek festesere a hajdúsági 
iparművek, valamint az elektromos készülékek és anyagok gyára 
vállalkozott, több ipari szövetkezettel és termelőszövetkezettel 
pedig alkatrészek gyártására kötöttek szerződést.

az év

az eddig külföldről behozott ventillátorokat az ipari müszergyár 
ikladi üzemében gyártják, a hőfokszabályozót pedig a mechanikai mérő­
műszerek gyárában, igy az egy hőtárolós kályhához felhasznált import 
alkatrészek értéke 21 dollárról 5 dollárrá csökkent, az importigény 
azzal is tovább mérséklődik, ho y a kályhák szigetelő anyagát 
hamarosan a könnyű beton- és szín t e Lő an vaaipfcn^t tapolcai üzemében 
állítják elő. /mti/ VútlaóuLÖdi^

bév/nné/st/zsu kz 150682 098608.54

fr*
-. -
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aluminium csarnokból - aluminium épületek

1982. junius 15. - több 
aluminium üzemcsarnok került
vállalat mindszenti gyárában, s megkezdődött benne a vállalat egyi 
uj termékének készítése, az aluminium Lakótérelem tömeges gyártása 
az esemény érdekessége, hogy a csarnok maga, és a belőle kikerülő 
gyártmány egyaránt a könnyűszerkezetek széleskörű bevezetésének 
országos programját mozdítja elő. valamennyit az alumíniumipari 
tröszt szakemberei fejlesztették ki. az üzemépület újdonsága, hogy 
az úgynevezett dongaives megoldással feleslegessé váltak a 
hagyományos, költséges, rácsos acél tetőszerkezetek, nemcsak a tető, 
hanem az ajtók, ablakok és a falak is alumíniumból vannak; ez 
utóbbiak középen hőszigetelő anyaggal kitöltött szendvics 
szerkezetűek, hasonlóak a csarnokban gyártott cikkek, az egyenként 
tizenhat négyzetméteres előregyártott lakótérelemek, ilyen elemekből 
napok alatt összeállíthatók és szétszerelhetők tetszés szerinti 
alapterületű építőipari felvonulási épületek, készíthetők belőlük 
iskolák, óvodák, vagy autógarázsok is. ebben az évben összesen 
ezerkétszáz négyzetméter alapterületű épület összeállítására 
alkalmas aluminium térelem készül az uj csarnokkal kibővített 
mindszenti gyárban, /mti/

dob/f/az/zsu kz 
09.06 150682 1328

alapterületű, 
fémipari

kétezer 
alá a

1982.06.15. 1982.06.15.13 -12 belbel

SDÖ016 4 150 mtib101ó

takarékosan bánnak a termőfölddel

1982. junius 15. - a termőfölddel való takarékoskodás uj 
módszerét alkalmazza a vas megyei kertészeti és parképítő vállalat: 
szombathely most épülő oladi városrészének területén mintegy 
harmincezer köbméter humuszt szedtek{el. a termőföldet a munkák 
befejezéséig tárolják, majd visszatérítik, az építkezések során 
ugyanis a földfelszín szennyeződik, törmelékessé, művelésre 
alkalmatlanná válik, ezért parkok, virágágyak kialakításánál cserére 
szorul, a szombathelyi megoldás egyszerűbb és olcsóbb, a termőtalajt 
nem kell máshonnan ideszállitani, s a szennyezet len föld kitermelése 
könnyebb, mint a törmelékes talajé, s a nagymennyiségű földet az 
építési terület közvetlen szomszédságában raktározzák, igy a 
szállítási költség is minimális, /mti/

kre/nné/st/zsu kz 
150682 0814

sb00l4 4 150 mtib10l4

energiatakarékos dohányszáritók

1982. junius 15. - több, mint száz mesterséges dohányszáritót 
alakit árnyak át ebben az esztendőben a hajdu-bihar megyei 
termelőszövetkezetekben, hogy csökkentsék az energiafelhasználást, 
az olajtüzelésű szárítóberendezések égőfejét, amelyet eddig kézzel 
szabályoztak, a nedvességtartalmat és hőmérsékletet pontosan 
érzékelő és ahhoz igazodó automatikus vezérléssel Látják el. 
egyidejűleg a dohánytüzérek elhelyezésének megváltoztatásával 
jelentősen növelik a szárítók befogadóképességét, a szakemberek 
számítással szerint igy 25-30 százalékkal csökkenthetik az 
energiafelhasználást, s az átalakítás költsége egy esztendő alatt 
megtérül./mti/

szü/éva/st/zsu kz 
150682 070708.48
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a szakszervezetek budapesti tanácsának üLése /1. rész/

1982. junius 15. - a kisnyugdíjasok helyzetéről tárgyalt keddi 
ülésén a szakszervezetek budapesti

tanácsa, megállapította, hogy a multtév végén mintegy 95 ezer 
olyan idős ember élt a fővárosban, akinek havi nyugdija nem haladta 
meg az 1790 forintot, vagyis 41 ezerrel kevesebben voltak, mint 
-1977-ben az ennek megfelelő 1300 forintnál kisebb jövedelmű 
nyugdíjasok, e kisjövedelmű réteg aránya a főváros nyugdíjasaihoz 
viszonyítva 4 év alatt 30,3 százalékról 19,6 százalékra csökkent, 
nehéz körülményeik azonban a korábbiaknál is nagyobb figyelmet 
érdemelnek.

az év elején végzett reprezentatív felmérés szerint a 
kisnyugdíjasoknak több mint a fele egyedül él, és alig? százalékuk 
kéoes munkát vállalni, a tanács a Legrászorultabbakon igyekszik 
segíteni: 3 év alatt csaknem 50 százalékká^ nőtt a kifizetett 
rendkívüli segélyek összege, egyes kerületekben azonban - például a 

mindig használják fel a rendelkezésre állóxv-ben - nem 
segélykeretet.

1982.06.15.bel 15 -

sb0019 1 130 mtib1019

a szakszervezetek budapesti tanácsának ülése /2. rész/

a főváros tizennégy kerületében működik szociális foglalkoztató, 
ezek 6 ezer ember számára adnak munkát, ezenkívül a fővárosi 
kézműipari vállalat mintegy 3 ezer bedolgozót foglalkoztat, további 
több ezer munkaalkalomra lenne még szükség; valamennyi kerületben és 
az uj lakótelepek körzetében is Létre kellene hozni ilyen 
foglalkoztatókat, a munka az idős embereknek elfoglaltságot, s nem 
utolsósorban többletjövedelmet biztosit, jelenleg havi 1920 
forintnál nem magasabb nyugdíj esetén korlátlanul vállalhatnak 
munkát, ha ennél magasabb a nyudij, akkor évente 21 ezer forint, 
külön engedély esetén 36 ezer forint értékű munkát végezhetnek a 
foglalkoztatókban, mind több szociális foglalkoztató panaszkodik 
azonban, hogy kevés a munka, ezért az szbt javasolja a 
szakszervezeteknek, illetve azok budapesti bizottságainak, hogy 
ösztönözzék a vállalatokat a foglalkoztatók patronálására, gazdasági 
kapcsolatok kialakítására.

rendkívül fontos volna a házi szociális gondozás erőteljesebb 
bővítése, ennek azonban ma még jelentős akadályai vannak, a 
fővárosban tavaly 9100 idős embert keresett fel rendszeresen a 
gondozónő, számuk 2 év alatt csupán 250-nel emelkedett, kevés a 
főállású gondozónő, számuk még a 280-at sem éri el, a tiszteletdíjas 
gondozók száma 1981-ben az előző évhez képest csaknem 300-zal - 
2500-ra - csökkent, a gondozásra vállalkozó társadalmi aktivisták 
tábora pedig az 1980. évi jelentős növekedés után tavaly ugyancsak 
megcsappant, számuk alig éri el az ötszázat, igaz ugyan, hogy a házi 
szociális gondozást végzők tiszteletdija 700-ról 1000 forintra nőtt, 
de ez az összeg sem eléggé ösztönző.

a fővárosban tiz nyugdijasház működik, mintegy 500 lakrésszel, 
amely a vi. ötéves terv során megépülő nyugdíjasházakkal további 
600-800 lakrésszel bővül, ez a fejlődés is csupán némileg javít a 
helyzeten, a szükségletektől még messze elmarad.

a szakszervezetek budapesti tanácsa javaslatokat dolgozott ki a 
szót, a társadalombiztosítási főigazgatóság, az ágazati iparági 
szakszervezetek, a fővárosi tanács végrehajtó bizottsága részére az 
arra rászoruló idős emberek, mindenekelőtt a kisjövedelemüek 
fokozott támogatására, /mti/

sl/jk/bam/zsu ie 
09,51 150682 2246
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1982. junius 15. - kedden reggel hátizsákos somogyi úttörők 
sokasága indult vonaton, autóbuszon a balaton déli partjára, hogy 
elfoglalja a táborokat, s megkezdje a nyári pihenőt, ebből az 
alkalomból a Somogy megyei tanács fonyódligeti úttörőtáborában 
megnyitó rendeztek: térzene műsor köszöntötte az idei nyár első

át. az idei nyáron több mint tízezer somogyi 
i. /mti/
Oüh Ó rO

gyereknúttörő é
ft Mj

káp/hné/ká/zsu ie 
11.31 150682 0497

sb0022 4 170 mtib1027

10 ezer somogyi úttörő a balatoni táborokban

sb0023 4 180 mtib1029 

időj árásj elentés

1982. junius 15. - a meteorológiai intézet jelenti 1982. junius 
15-én 12.00 órakor:

az intézet munkatársai hasznos szakmai útmutatással is 
szolgáltak, különös nyomatékkai hívták fel az érdekeltek figyelmét 
arra, hogy az uj fajták kedvező tulajdonságai csak akkor 
érvényesülhetnek igazán, ha a javasolt agrotechnikát alkalmazzák a 
gazdaságok, nagyon fontos, hogy a növényvédőszert és a műtrágyát a 
kellő időben és az előirt mennyiségben kapják meg a kalászosok.

l
a gabonatermesztési kutató intézet kapcsolatban áll á 

műtrágyákat és növényvédőszereket előállító hazai gyárakkal, 
külföldi cégekkel, az uj kemikáliák hatásairól szerzett 
tapasztalataikat megküldik a gyártó vállalatoknak./mti/

tób/f/s ká ie

150682 208511,30
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sb0020 4 130 mtlb1024

hazánkba érkezett a román nemzetvédelmi miniszter

1982. junius 15. - czinege Lajos hadseregtábornok, honvédelmi 
miniszter meghívására hivatalos baráti Látogatásra katonai 
küldöttség élén kedden hazánkba érkezett constantin olteanu 
altábornagy, a román szocialista köztársaság nemzetvédelmi 
minisztere, a vendégeket a ferihegyi repülőtéren!czinege Lajos jelen 
volt victor bolojan, a román szocialista köztársaság budapesti 
nagykövete, /mti/ f ^cultzv

mm/s ie

150682 046610.21

sb0021 4 150 rntib 1026

uj, nagyhozamu buzafajták

1982. junius 15. - a gabonatermesztési kutató intézet szegedi 
kísérleti telepén buzabemutatót rendeztek kedden, az ország minden 
részéből érkezett gyakorlati szakemberek megtekintették a Legújabb 
fajtákat, az azokkal folytatott műtrágyázást, növényvédelmi és egyéb 
agrotechnikai kísérleteket.

a nagyhozamu, fagy- és szárazságtűrő, a növényi betegségekkel 
szemben ellenálló buzaujdonságok közül a Legígéretesebb a ,,gk 
Csongor elnevezésű, amely az idén 5.000 hektáron terem már hazánk 
sok táján, vetőmagjának elszaporitása után az ősszel Legalább 5.0000 
hektáron vethetik a gazdasagok, nagy érdeklődést keltettek a 
speciális fajták, az úgynevezett tésztabuzák. ezek Lisztjéből 
könnyen és olcsón, tojás hozzákeverése nélkül készíthetők elsőrendű 
levestészták, makarónifélék és rétestészták, termesztésük különösen 
jövedelmező, mivel a világpiacon megkülönböztetett árat fizetnek
értük.

úgynevezett javitó-buzákat is Láthattak a vendégek, a rendkívül 
magas fehérjetartalmú kenyérgabonák lisztjével tetszés szerinti 
arányban javítható a tömegbuzák őrleménye, sütőipari értéke, a 
nemesitők hangsúlyozták: hazánkban hagyományos étkezési szokás, hogy 
=Ók kenyeret fogyasztunk, nem mindegy azonban, hogy a kenyérben 
mennyi a szénhidrát és milyen arányú a táplálkozásélettani 
szempontból olv fontos fehérje, a kutatok következetes munkával 
töreksznek az uj nenesitésü búzáknál a fehérjetartalom növelésére.

1982.06.15.17bet
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jogsegélyszolgálat a textiliparban - ülést tartott a textilipari 
dolgozók szakszervezetének elnöksége

1982. junius 15. - a textiliparban jól bevált a 
jogsegélyszolgálat, a szakszervezet érdekvédelmi tevékenységének 
kiszélesítésével eredményesen segítette a dolgozókat ügyes-bajos 
dolgaik intézésében - állapította meg kedden megtartott ülésén a 
textilipari dolgozók szakszervezetének elnöksége.

az ágazathoz tartozó vállalatoknál 152 helyen működik 
jogsegélyszolgálat, csupán hat kisebb vállalatnál nincs, a budapesti 
üzemek dolgozói a szakszervezeti központban vehetik igénybe a 
szolgáltatást, öt év alatt csaknem ötvenezren keresték meg 
gondjaikra, problémáikra jogorvoslást, vagy tanácsot kérve ami 
egyben azt is igazolja, hogy az intézmény kivívta a dolgoz k 
bizalmát, ez elsősorban annak köszönhető, hogy egyetlen 
jogsegélyszolgálat sem működik jogi képzettségű szakember nélkül, a 
tapasztalatok szerint azokon a helyeken a legeredményesebb a 
jogsegélyszolgálat munkája, ahol a jogászt főállásban 
foglalkoztatják, az elmúlt öt esztendőben mintegy 50 százalékkal 
emelkedett a foglalkoztatott ügyvédek száma, tevékenységük a heti 
néhányórás tanácsadásra és az esetenkénti képviseletre korlátozódik, 
gondot oko , hogy emellett a vállalati, üzemi élet problémáit, 
gondjait n ncs módjuk eléggé megismerni, a szakszervezeti munkához 
sem tudnak olymódon és mértékben kapcsolódni, mint a főállású, 
illetve a nyugdíjas jogászok.

jogi segédletet a Legtöbben polgári ügyeik intézéséhez kértek, 
amelyek zömében perenkivüli eljárást igényeltek, örökség,hagyaték 
megszerzésében ügyében, vagy kölcsönök, adás-vételi szerződésekből 
adódó viták elintézésében, meglehetősen magas arányt képviselnek a 
családjoggal kapcsolatos ügyek, csökken a munkajogi ügyek száma, ez 
elsősorban arra utal, hogy a vitatott problémákat sikerül a legtöbb 
esetben a vállalaton belül rendezni.

a jogsegélyszolgálatok munkája - hangsúlyozták az elnökség 
tagjai - nemcsak a dolgozók körében vívott ki elismerést; a 
vállalati gazdasági vezetők is egyre magasadra értékelik, gyakori,
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várható.

a duna vízállása budapestnél 394 cm, hőmérséklete 16,8 fok. 
/mti/ zsu ie 
12.35 150682 2618

i
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folytatódik a hűvös idő

kontinensünk nagy részén a junius közepe táján szokásosnál 
Hűvösebb az idő. dél-skandináviában, a német-lengyel síkságon 
alpok térségében a hőmérséklet csúcsértéke közel 10 fokkal mar 
az átlagostól, a lehűlést hozó Légköri frontrendszer kedden 
hajnalban az athén-ogyessza-moszkva-arhangelszk vonalban volt, a 
mintegy 4-500 kilométer széles, összefüggő felhőzetből sokfelé esett 
az eső, záporeső, a keleti oldalán áramló meleg Levegőben heves 
záporok, zivatarok alakultak ki. az említett vonaltól nyugatra 
hűvös, viszonylag száraz Levegő áramlik, ebben csupán elvétve fordul 
elő egy-egy futó zápor.

!

L
hétfőn a dunántulon már kora délelőtt felszakadozott a felhőzet, 

nyugati részén 7-10 órán át sütött a nap, már csak szórványos, 
gyenge záporról érkezett! jelentés, a tiszántulon viszont tartósan 
borult, esős idő volt, késő délután zivatarok is kialakultak, a 
lehullott csapadék mennyisége 3 és 16 mm között váltakozott, a 
duna-tisza közén, ahol már délután felszakadozott kissé a felhőzet, 
általában 3-7 mm közötti csapadékot mértek, a hőmérséklet 
csúcsértéke a tiszántulon 15 fok körül, másutt 17 és 22 fok között 

. napközben sokfelé és gyakran fújt a viharos északi 
északnyugati szél. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5 és 11 fok 
között váltakozott, éjszaka jelentősen csökkent a felhőzet, délelőtt 
már csak felhőátvonulások voltak, számottevő csapadékot sehonnan 
jelentettek, továbbra is gyakran megerősödött az északi szét. a 

11 órakor 15-19 fok között volt.

03

alakult- -

sem
-
I hőmérséklet'

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 15,9 
fok, a százéves átlagnál 3,3 fokkal alacsonyabb volt.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 15 fok volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre 
átszámított légnyomás 1011 mbar, változatlan.

előrejelzés az ország területére szerda estig:

- j§
.
m

II

I
I

felhőátvonulások Lesznek, elszórtan várható zápor, a kedden 
gyakran erős, néha viharos északnyugati szél fokozatosan 
mérséklődik, a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 5-10, a 
Legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 18-23 fok között várható.

budapesten szerdán reggelig: felhőátvonulások Lesznek, zápor 
-továbbra is lehet, időnként még erős északnyugati szél lassan 
mérséklődik, a hőmérséklet este 21 órakor 15, hajnalban 8 fok körül
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sb0026 4 160 mtib1032

művészeti tábor móron

1982. junius 15. - az agyagformázás, a szövés és a citerázás 
alapjaival ismerkedik egy hétig harminc csepeli általános iskolás 
móron, a hajdani Lamberg kastélyban kedden megnyitott művészeti 
táborban, a diákok három szekcióban dolgoznak: a helyi kerámia 
szakkör tagjaitól a korongolás technikáját tanulják meg, az etyeki 
szövőmühely óktatói a szövés tudományának alapjaival ismertetik meg 
őket, a helyi népművészek pedig a citera használatára oktatják a 
táborozókat. a csepeliek a fejér megyét kerület$ükkel összefűző 
testvérmegyei kapcsolat keretében vesznek részt a móri táborozáson.

júliusban két újabb tábornak ad otthont a móriak művelődési 
otthona, a közelmúltban helyreállított lamberg kastély: julius 
elsején a nemzetiségi olvasótáborba érkező fiataloknak azt követően 
pedig a fejér megyei amatőr képzőművészeknek, /mti/

dáv/fné/ká/zsu kz 
13.12 150682 0892

SÖ0027 4 130 mtib1033

megjelent a társadalmi szemle,júniusi száma

1982. junius 15. - a műszaki értelmiség társadalmi szerepéről és 
helyzetéről irt tanulmányt juhász ádám a folyóirat uj számában, dr. 
holIán zsuzsafarról a nemzetközi békemozgalomról számol be, amelyet 
az orvosok folytatnak a nukleáris háború megelőzéséért, hol tart a 
tudomány és a köztudat a rák elleni küzdelemben, s melyek a 
társadalmi és az egyén teendői a megelőzésben és a gyógyításban - 
erről szól dr.eckhardt Sándor cikke. f

a folyóirat igen nagy terjedelemben közli tiz neves magyar tudós 
- bér end t. iván, bognár jázsef, holló jános, köpeczi béla, kulcsár 
kálmán, láng István, márta ferenc, nyers rezső, pál Lénárd és 
szentágothai jános - válaszát a szerkesztőség kérdéseire, a tudomány 
és egyben a közélet kiválóságai arról nyilatkoztak: hogyan Látják az 
elmúlt 25 év tudománypolitikájának fejlődését, a tudományok 
eredményeit; hogyan vélekednek tudomány és politika, a tudomány és a 
gyakorlat kapcsolatáról; miként értelmezik a politikai 
elkötelezettség és a tudományos szabadság viszonyát; milyennek 
ítélik tudományos területen a demokratizmust, a vitaszellemet.

_______ _______________________________________ -

1982.06.15.20belV

hogy egy-egy munkaügyi intézkedés, rendelkezés kiadása előtt 
konzultálnak a jogi szakemberekkel, szívesen fogadják 
észrevételeiket, jelzéseiket, a jogos panaszokat és hiányosságokat 
gyorsan rendezik, az elnökség felhívta viszont a figyelmet arra, 
hogy a vállalati munkaügyi döntőbizottságok és a
jogsegélyszolgálatok közötti kapcsolat még nem mindenütt megfelelő, 
szükséges a szorosabb együttműködés /mti/

$,!fI
1 os/gg/s bam ie 

12.43 150682 2500
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pécs legszebb óvodája

1982. junius 15. - a felszabadulás óta először épült óvoda pécs 
történelmi városközpontjában, az elmúlt évtizedek során inkább 
bontottak: több óvodát ugyanis meg kellett szüntetni, mivel az 
épület elavult, életveszélyessé vált. a belvárosi óvodák 
zsúfoltságán enyhít a most elkészült százötven személyes 
gyermekintézmény, amely kedden fogadta első kis lakóit, a város 
legszebb óvodája ez, tervezője: vértes Ildikó, a déldunántuli 
tervező vállalat munkatársa, kivitelezője: a pécsi építőipari 
szövetkezet, a mecsek déli lejtőjén emelkedő épület hármas 
homlokzati tagozódással alkalmazkodik a terepviszonyokhoz, jól 
illeszkedik a régi, hangsulatos belvárosi utcaképbe.

az mszmp pécs városi bizottságának kezdeményezésére 1973 őszén 
,,építsünk óvodát,, akció indult az (óvodai helyzet megjavítására, 
azóta 1215 óvodai hellyel gyarapodott a város és belátható 
közelségbe került az az idő, amikor egyetlen pécsi gyermeket sem 
kell helyhiány miatt elutasítani az óvodai felvételnél, /mti/

igó/bné/ká/zsu kz 
13.07 150682 1046
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az egyetemi-főiskolai marxizmus-oktatásról folyó eszmecsere 
keretében ezúttal a tudományos szocializmus tanításának rendkívül 
összetett problémái, nem egykönnyen megoldható feladtai kerültek 
terítékre abban a szerkesztőségi beszélgetésben, amelynek lényegi 
mondandóját közzéteszi a folyóirat, /mti/

zsu kz

r

á- 150682 145213.32

-
■m
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a Szolnok megyei tanács vb ülése - uj gazdasági munkaközösségek

#

1982. junius 15. - a fogyasztói szolgáltatás uj formái terjednek 
Szolnok megyében: rövid idő alatt 26 gazdasági munkaközösség alakult 
és kezdte meg tevékenységét - állapította meg keddi ülésén a Szolnok 
megyei tanács végrehajtó bizottsága, a kisszervezetek többsége 
építőipari, lakáskarbantartó, felvonó javító, fuvarozó, valamint 
tervező munkát vállal, négy ipari-szolgáltató szakcsoport is 
működik, az autójavító iparban nagyobbak az igények, mint a javító 
kapacitás, a nehézségek áthidalására uj üzemelési formára alakítják 
át a xvii-es számú afit szolnoki szervizét; munkaidőn túl működő 
vállalati gazdasági munkaközösséget hoznak létre.

az uj követelményeknek megfelelően átalakul a gelka szerviz 
hálózat is: 1983 végéig megszűnik a megyei gelka központ és 
háttérszervezetté alakul át. vállalkozásként anyag és 
alkatrészekkel, különféle műszaki, szervezési szolgáltatásokkal 
látja el az állami és szövetkezeti szervizeket, kisiparosokat, 
ugyanakkor finanszírozza a garanciális és az átalánydijas 
javításokat, a nagyobb gelka szervizek önálló márkaszervizként, 
illetve kisvállalkozásként működnek tovább, a kistelepülések, 
idényjellegű üdülőhelyek ellátására szerviz járatot indítanánk, az 
uj vállalkozási formákról Szolnokon hetenként egyszer kib&Ltetti 
ügyfélszolgálati iroda ad felvilágosítást, /mti/

end/pet/ká/zsu kz 
13.56 150682 1413

"

m
B
m

iE
s

;Eüt

I-
*£

bel 23 - 1982.06.15.

sbö029 4 150 mtib1035

autó helyett az információ utazik

1982. junius 15. - mobil néven gépjármű adás-vételt közvetítő 
gazdasági munkaközösség alakult Szolnokon, a munkaközösség vállalja 
a használt gépjármüvek, illetve ezek alkatrészei és tartozékai 
eladására és vételére vonatkozó információk beszerzését, 
összesítését és közvetítését az érdekelt ügyfelek részére, 
szándékozók - 250 forint befizetése ellenében - a befizető postai 
szelvény hátlapjára Írják majd fel azokat az adatokat, amelyek 
egy-egy gépjármű legfontosabb jellemzői, igy feltüntetik az autó 
korát, eladási árát, színét, a fődarabok cseréjét, cu tulajdonosok 
nevét, ezt a bejelentést a gazdasági munkaközösség nyilvántartásba 
veszi és három hónapig hirdeti az érdeklődőknek, az eladók minden 
hónapban listát kapnak a leendő vevők elméről, három hónap után 
újabb pénzösszeg befizetésével, az eladási igény megújítható, 
oldaláról nézve: szintén 250 forintért számítógép segítségével 
összeállított Listát kapnak kocsitipusonként az előbb feltüntetett 

; üszaki jellemzőkként, a közösség a személygépkocsik esetében csak a 
háromévesnél idősebb autrfk adásvételének közvetítésére vállalkozik, 
az érdeklődők az 5000 Szolnok, postafiók 232.címre Írva részletes 
tájékoztatást kapnak az adásvétel módjáról, /mti/

laz/pet/is/s kz

150682 1296

az eladni

a vevő

14.19

sb0030 4 150 mtib1036

mezőgazdasági kiállítások Csehszlovákiában

1982, junius 15. - a csehszlovák kulturális és tájékoztató 
központban kedden a csehszlovákiai nyitrai és a ceske-budejovicei 
mezőgazdasági kiállítások vezetői tájékoztatták az újságírókat az 
idén ősszel megrendezésre kerülő nagyszabású bemutatók 
előkészületeiről és a kiállítások programjáról.

nyitrán augusztus 21 és szeptember 5 között rendezik meg az
országos mezőgazdasági kiállítást, amelyen a szocialista országok, 
közöttük hazánk is résztvesz. negyven magyar vállalat népszerűsíti 
például a termelési rendszerek legújabb eredményeit, egyebek között 
a kertészeti termelés technológiai berendezéseit, augusztus 25-én- 
tartják a magyar nemzeti napot, amelyen szakmai előadások hangzanak 
majd el és népművészeti csoportok teszik színesebbé a programot, a 
nyitrai kiállításon egyébként kilenc témakörben Láthatják/az
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fokozottan kiterjesztik a fiatalok családtervezésére, szorgalmazzak 
a magányos időskorúak elhelyezését szociális otthonokba, a 
ciágnydolgozók szakmai képzését, továbbképzését, a még meglévő 
analfabetizmus felszámolását, /mti/

dén/f/sa ká kz

150682 167414.43

sb0032 4 150 ntib1038

János számitógéptudományi társaság közgyűlése 
b Ul v

1982. junius 15. - keddenTkozgyülést tartott a hazai 
számítástechnika-kutatás,-fejlesztés, -alkalmazás szakembereinek 
társadalmi egyesülete, a neumann János szám,it ógéptudományi társaság, 
a szervezetnek ma már mintegy 4.000 tagja van. a legfontosabb 
feladatának azt tartja, hogy fórumot adjon e tudományág uj 
eredményei ismertetésének, helyet adjon még nem teljesen polgárjogot 
nyert irányzatok ^megvitatásának, felkarolja a jó kezdeményezéseket, 
javaslatokat készítsen a számítástechnika hazai fejlesztését 
irányitó állami szervek számára.

a neumann

a társaság ez évi közgyűlésén áttekintették az 1979. évi - a 
legutóbbi - tanácskozás óta eltelt idő alatt végzett munkájukat, 
kovács győző főtitkár beszámolójában egyebek mellett megállapította: 
az egyesület rendezvényei, a hazai és nemzetközi konferenciák, 
nemzeti klubprogramok, tanfolyamok sikeresek voltak, országos 
érdeklődést váltott ki a ,,számítástechnika mindenkiért - 
számítástechnika mindenkié,, cirnü kiállítás is. mindezek segítettek 
abban, hogy a számítástechnikai kutatás, alkalmazás magyarországi és 
külföldi eredményei ismertté váljanak és a nemhivatásosok körében is 
népszerűbb, közérthetőbbeken ez a tudomány, a főtitkár a tervekről 
szólva elmondta, hogy az eddig bevált rendezvények mellett egyebek 
között pályázatot hirdetnek a számitástechnika-felhasználás 
gazdasági-társadalmi eredményességét vizsgáló tanulmányok Írására.

a társaság közgyűlésén a számítástechnika területén kiemelkedő 
munkájukért neumann jános-dijjal tüntették ki kovács pátert, az mnb 
főosztályvezető helyettesét, körösztös Vincét, a Videoton 
vevőszolgálati osztályvezetőjét, oláh Istvánt, a szüv zalaegerszegi 
számítóközpontjának igazgatóját, sándory mihályt, a kfki 

.Cpigazgatóhelyettesét és szelezsán Jánost, a ksh ászsz igazgatóját, 
/mti/

ni/gg/s bam kz

150682 187414.47

_______________________

t

'tmfm

/

érdeklődők az agrártermelés különféle biológiai, kémiai, gépészeti, 
tudományos stb. eredményeit.

ceske-budejovicén ezúttal tizedik alkalommal nyílik 
mezőgazdasági bemutató, 34 hektáros területen, a növénytermesztés 
korszerű eljárásai mellett az állattenyésztés eredményei is 
szerepelnek a bemutatók anyagában, a kiállítást hétvégi kulturális 
programok egészítik ki. tudományos tanácskozásokra is sor kerül, 
mindkét kiállításra várják a magyar vendégeket, elhelyezésükről az 
utazási irodák gondoskodnak, /mti/

j f/s barn kz

150682 141314.39

SÖ0031 4 130 mtib1037

a csongrád megyei tanács v.b. ülése - a cigány lakosság 
életkörülményei

1982. junius 15. - a munkavállalás, a gyermekek iskoláztatása, a 
javuló Lakásviszonyok fokozatosan kedvező irányban változtatják meg 
csongrád megyében a cigány lakosság életkörülményeit - hangzott el a 
megyei tanács keddi v.b. ülésén, a mintegy 4000 munkaképes 
cigányLakos közül ma már csaknem 2400 folyamatosan dolgozik, egyre 
több nő kapcsolódik be ideiglenesen a munkába, az óvodáskorú 
cigánygyermekek 90 százaléka jár a gyermekintézményekbe, ahol 
nevelésükkel, iskolára előkészítésükkel nagy körültekintéssel 
foglalkoznak, jórészüket itt tanítják meg a helyes magyar beszédre 
is. az általános iskolákban csökken azoknak a száma, akik nem tudják 
tanulmányaikat befejezni.

az elmúlt öt évben az egészségtelen város- és faluszéli 
cigánytelepekről 612 család költözött korszerűbb Lakásokba, a 
putrikat lebontották, a megyében azonban még tucatnyi korszerűt len 
telep vár felszámolásra, ezt sok esetben nemcsak az ott lakók 
hitelképtelensége, hanem az öregeknek a régi viszonyokhoz való 
ragaszkodása is akadályozza, a cigány lakosság életvitelében sok még 
az ellentmondás, magatartásuk pozitív irányú változásának azonban 
sok jelét tapasztalhatjuk.

a v.b. ülés határozata szerint a hatodik ötéves tervidőszakban 
újabb 750 cigánycsalád átköltözéséhez kívánnak sokrétű segítséget 
nyújtani csongrádban. az egészségügyi felvilágosító munkát
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?b0035 4 150 mtib104l

uj gabonatárolók

1982. junius 15. - negyvenezer tonna gabona fogadására alkalmas 
uj tárolóhely épül az idén győr-sopron megyében - jelentették be a 
gabonaforgalrni és malomipari vállalat, és a győr-sopron megyei 
termelő gazdaságok képviselőinek kedden győrött megtartott 
tanácskozásán, a gabonaátvétellel kapcsolatos tennivalók 
megbeszélésére összehívott eszmecserén elmondtáK^nogy az uj tárolók 
nagyobb része már az aratás kezdetén rendelkezésre áll.

a megyében több mint 90 ezer hektárról kell betakarítani a 
kalászosokat, ebből 63 ezer hektárról a búzát, a tárolók tisztán, a 
felvásárlók felkészülten várják a nagy munkát, huszonkét 
helyiségben, 42 helyen veszik át a gabonát az igényeknek megfelelően 
nyújtott műszakban, illetve folyamatosan éjjel-nappal és 
természetesen a hét végeken is. a győr-sopron megyei gabonaforgalmi 
és malomipari vállalat saját gépjármű parkját a gazdaságok 
rendelkezésére bocsátja a terményszállitáshoz. /mti/

cser/sza/s ká kz 

150682 098315.02

sb0036 4 150 mtib1043

újra termőföld a külfejtéses bányák helyén

1982. junius 15. - a rekultiváció kérdéseivel foglalkozó 
tanácskozás kezdődött kedden hazai és külföldi szakemberek 
részvételével gyöngyösön, a mátraaljai szénbányák központjában, mint 
elhangzott: a kgst-országokban csak a külfejtéses bányászat mintegy 
kétmillió hektárnyi területet vett igénybe, nem beszélve a más ipari 
tevékenység által felhasznált területről, az egyre terjedő külszíni 
szénbányászat hazánkban is jelentős területeket von ki a 
mezőgazdasági termelésből, éppen ezért fontos feladat, hogy ezeket a 
területeket minél hamarabb visszaadják a mezőgazdaságnak, a 
környezetvédelem is sürgeti a talaj újra termővé tételét.

a világon többféle rekultivációs eljárás ismert, ezek 
költség-hatása azonban lényegesen eltérő, idejük hosszadalmas, 
hagyományosan mintegy 20-30 evet számítanak arra, hogy az 50-100 
méter mélységben megmozgatott föld újra termővé váljon, éppen ezért 
keltett nagy figyelmet a visontai rekultivációs módszer, amellyel a 
mátraalján négy év alatt visszaadják a mezőgazdasági termelésből

ll lllfMi.iil Hl IWWIT-mm
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sb0033 4 150 mtib1039

lengyel műemlékvédelmi szakemberek Magyarországon
$

1982. junius 15. - lehetőség van arra, hogy lengyel szakemberek 
is bekapcsolódjanak a magyarországi műemlékvédelembe - mondotta dr. 
klemens koczorowski, a lengyel müemlékf elücjyelőség külkereskedelmi 
hivatalának vezetője kedden a lengyel tájékoztató es kulturális 
központban megtartott szimpóziumon.

I
m 

' í: beszámolt arról, hogy a Lengyel műemlékvédelmi vállalat 9000 
dolgozója közül jelenleg is több mint ötszázan külföldön 
tevékenykednek, többek között részt vesznek a szovjetunióbeli 
tallinn és riga, továbbá az ndk—beli stralsund es quedLinburg 
óvárosának renoválásában. Szlovákia több helységében templomi 
falfestményeket újítanak fel.

::
#r1

■I

k Ikereskedelni vállalat révén lengyel kő aragók ár 
. korábban is ol óztak Magyarországon, jelenleg a kapcso átok to ab 

bővítéséről, az együttműködés szélesítéséről tárgyalnak lengyel és 
magyar szakemberek. a tárgyalásokat segítve, a lehetőségeket 
ismertetve tájékoztatták az érdekelteket arról, hogy milyen 
restaurálással kapcsolatos szó lgaItatásókat kínál a lengyel állami 
műemlékvédelmi hivatal, /mti/

a

■ m
ST

f pf/gk/sa barn kz

150682 1146

m
14.54

. sbű034 4 160 mtib1040

diákcentrum nyílt egerbeni
i

1982. juni s 15. - diákcentrum kezdte meg munkáját kedden 
eperben a kisz a tanács és a megyei művelődési központ 
szervezésében, a centrum a nyári hónapokban segítséget nyújt <-*. 
városba érkező és a helybeli fiataloknak szabadidejük hasznos

tat szervez, inform 
51. nyitvatartás hé

Sv

között zenéseltöltéséhez, több 
ad a közművelődési 
péntekig naponta 10 órától 16

rarnj 
. /ín

kov/lné/sa ká kz 

150682 047814.57
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állapotát viszont lényegesen megjavította a jókor érkezett csapadék, 
s ez a baranyai gazdaságok számára azért is meghatározó jelentőségű, 
mivel az idén kilencezer hektárral nagyobb területen termelnek 
kenyérgabonát, mint tavaly, az aratás késni fog: előreláthatóan 
julius 5-e táján indulnak meg a kombájnok a baranyai búzatáblákon, 
még az esőzés előtt befejezték a 18 ezer hektárnyi lucerna első 
termésének betakarítását, a szárazság miatt a vártnál kevesebb 
termett, viszont kiváló minőségű széna Lett belőle, a csapadék 
elősegítette a lucernatáblák második növedékének fejlődését, s 
megjavította a rétek és a legelők fűhozamát is. baranya borvidékein 
az esőzés után nagy erővel indult meg a permetezés, mivel a párás, 
meleg idő kedvez a peronoszpóra és a lisztharmat fellépésnek, 
terjedésének, rendkívül Ígéretes a szőlő: gazdag a fürthozam, jó 
erőben vannak a tőkék, s a kései kitavaszodás okozta két hetes 
elmaradásnak már a nagy részét ,,ledolgozta,, a növény, /folyt.köv./ s

150682 273715.37

sb0038 4 150 mtib1045

felüdült a határ /2.rész/

a csongrád megyében hullott 30-50 milliméter csapadék minden 
mezőgazdasági kultúrának használt, a szinte az utolsó órában 
érkezett eső felüditette a szárazságtól sínylődő kukorciát, 
napraforgót, cukorrépát, a csaknem 80.000 hektáron diszlő búza 
hozamát még kedvezően befolyásolja az éltető nedvesség, amely az 
évszakhoz képest szokatlan kánikulának is véget vetett, igy most már 
kevésbé kell tartani attól, hogy a különböző kalászosok 
,,összeérnek,,. a duna-tisza közi homokvidéken a helyenként felsült 
őszi árpán mar nem sokat segített az idő^__^v ált ozás, de a 
kényszerérést mindenképpen Lelassította.

a jászságban és a nagykunságon meglehetősen rapszodikus volt a 
megkésett medárd napi eső eloszlása, mig mezőtúr térségében 34, 
jászoerényben csak 15,1 millimétert mértek, összességében mégis 
segített, felüditette, gyorsabb növekedésre serkentette a 
gabonaféléket és a többi szántóföldi növényeket, egyaránt, hatása 
akár mázsákban mérhető többlettermésben is jelentkezhet, az elmúlt 
napokban hellyel-közzel jégeső is hullott, a hét elején végzett 
becslések szerint a jég kártétele szerencsére gyenge, csak néhány 
nelyen érte el a közepes mértéket.

a gazdaságok egy része, főleg a tiszazugban, az eső ellenére sem 
szünetelteti az öntözést, de az üzemek javarésze még mindig várakozó 
állásponton van. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság legfrissebb

1982.06.15.- 29 -
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elvont területeket, ez idő alatt olyan uj termőréteget alakítanak 
ki. amelyen ugyanolyan terméseredményt produkálnak, mint a környező 
földeken, ráadásul a visontán kialakított rekultivációs eljárás 
lényegesen olcsóbb, mint a hagyományos módszer, nem kerül többe, 
mint a szikes talaj termővé tétele* visontán 1970 óta folytatnak 
rekultivációs kísérleteket, s eddig mintegy 80 különböző növény 
termelésével bizonyították az említett eredményeket, a visontai 
külszíni bányák helyén mostanáig ötszáz hektáron alakítottak ki zöld 
felületet, az ezredfordulóig pedig mintegy háromezer hektárnyi 
területet adnak vissza a mezőgazdasági termelésnek, /mti/

kov/lné/sa ká kz 

150682 1750
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sb0037 4 150 mtib1044

felüdült a határ - jókor érkezett az eső /l.rész/
■ír
3SÍ

f 1982. junius 15. - felüdült a határ az utóbbi napok kiadós 
esőzései nyomán, a csapadék átáztatta a talaj felső rétégét és ezzel 
elhárult az aszály fenyegetése, országszerte meggyorsult a növények 
fejlődése, s megjavultak a nyári érésű kultúrák - elsősorban a 
kalászosok - terméskilátásai, a búzát döntő fejlődési szakaszában 
érte a csapadék: megtörtént a virágzás és a kalászok most kezdenek 
kitelni, az esőzés okozta átmeneti lehűlés minden bizonnyal néhány 
nappal tovább tolja az aratás amúgyis kései időpontját, viszont 
kedvezően befolyásolja a terméseredmények alakulását, a tavaszi 
vetésű növények fejlődését erősen lelassította az utóbbi hetek 
aszályos jellegű időjárása, helyenként már ,,furulyáit,, a kukorica, 
azaz a levelek összesodródása csökkentette a párolgási felületet, a 
növény igy védekezett a szárazság ellen, az esőzést követően 
szemlátomást uj erőre kaptak a vetések, kedvezett a csapadék a 
lucernának is, amelynek első növedékét már betakarították és most 
gazdag második kaszálásra számíthatnak a mezőgazdasági üzemek, a 

. melegfkedvelő szőlőre ellenkezőleg hatott a májusvégi-juniuselejí 
forróság: túlságosan felgyorsult a hajtásnövekedés, s félő volt, 
hogy hamar elvirágzik a növény, hiányosak lesznek a fürtök, az esős 
időjárás most , formalizálta,, a szőlő fejlődését.
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■
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M bárányában, ahol negyven napja sínylődtek a növények az idő árá 
miatt, és sokfelé ujjnyi repedesek támadtak a talaj felszínén a 
makacs szárazságtól, ötven-hatvan milliméter csapadék áztatta meg a 
ha+árt - kétszerannyi, mint amennyi egész májusban esett, az őszi 
árpa sokfelé székül már, jeléül annak, hogy az érés szakaszába Lépett 
a kalász, sokat tehát mar nem használhatott neki az eső.
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I sb0040 4 150 mtib1047jelentése szerint eddig tizenkét és félezer hektár területen 
öntöztek, de ebből alig négyezer hektár jut a szántóföldi 
kultúrákra.

kiadós záporok enyhítették az aszályt a duna-tisza közén is. 
kár, hogy az erős szél sok helyütt megtépázta a gyümölcsösöket, a 
szántóföldi növényeket és szikkasztotta a végre megázott talajokat, 
az alacsony szárú búzák, amelyek állták a szélvihart, a 
legkritikusabb szakaszban, a szemképződéskor jutottak csapadékhoz, a 
hűvösebb idő viszont lassítja a fejlődést, az érést az étkezési 
paprikánál és a paradicsomnál, ennek tudható be, hogy ezek tart ák 
primőr árukat, bővült viszont a zöldségválaszték, megjelent a 
zöldbab, a főzőtök és hosszabbra nyúlik a zöldborsó idénye is. /rnti/

nemzetközi zöldségvetőmag-temésztési tanácskozás

1982. junius 15. - nemzetközi zöldségvetőmag-t emésztési 
tanácskozást rendez fjunius 22-én és 23-án a magyar agrártudományi 
egyesület, az eszmecserén 12 ország mezőgazdasági szakemberei 
vesznek részt - jelentették be a rendezők kedden a tot-székházban 
megtartott sajtótájékoztatójukon, a nemzetközi fórum célja: a korai 
zöldségvetőmag-termelés és nemesítés eredményeinek ismertetése, a 
fejlesztés irányainak kialakítása, szakmai ismeretek továbbadása.

a tanácskozás első napján 19 előadás és korreferátum hangzik el 
egyebek között a magyar zöldségvetőmag-t emelés és ellátás 
helyzetéről, jövőjéről, export lehetőségeiről, ismertetik az tkezési 
paprika és a paradicsom-nemesítés, magtermesztés eredményeit

a tanácskozás alkalmával a mintegy 250 hazai és külföldi 
szakember meglátogatja a mezőkovácsházi zöldségtermesztés! 
modelltársulást, amely a hazai zöldségvetőmag 80-90 százalékát adja 
és ezen felül mintegy 500 hektár területre elegendő zöldségvetőmagot 
exportál, a részvevők megismerkedhetnek a magyar zöldségfajtákkal, 
tanulmányozhatják a magtermelés nagy- és kisüzemi technológiai 
eljárásait is. /mti/

t ni/gk/sa bam kz 

150682 1207
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igó/tób/end/lász/s st kz 

150682 2152
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finn vendégek a városházán

s

15.561982. junius 15. - kedden a városházán szépvölgyi zoltán, a 
fővárosi tanács elnöke fogadta a kaarina suonio asszony, finn 
oktatási miniszter vezetésével, a finn-magyar barátsági hét 
alkalmából hazánkban tartózkodó politikai delegációt, a baráti 
hangulatú találkozón szépvölgyi zoltán tájékoztatta a vendégeket a 
főváros lakásépítési és Lakóházfelujitási terveiről, az oktatás, a 
tömegközlekedés és a kereskedelem helyzetéről és fejlesztési 
terveiről, a megbeszélésen jelen volt osmo vainöla, a finn 
köztársaság budapesti nagykövete, /mti/

1
. - m

'

* i
.

iI
sb004l 4 150 mtibiu48

környezetkímélő agrotechnikam
s ag/gg/s kz 1982. junius 15. - a balaton-parti történelmi borvidéken 

gazdálkodó nagyüzemek már környezetvédő agrotechnikával őrzik a 
balaton tisztaságát, és védik a tavat a növényvédőszerek, műtrágyák 
szennyezésétől, erről számoltak be a kedden Veszprémben rendezett 
környezetvédelmi tudományos tanácskozáson, a badacsonyi 
szőlőtermesztési rendszer útmutatásával több mint 3400 hektárnyi 
területen hosszú hatású növényvédőszereket használnak, amelyekből 
jóval kevesebb elegendő, többhelyütt a gyorsabban felszívódó 
folyékony és szuszpenziós műtrágyákat juttatják a gyökérzónákhoz, 
több mint 1700 hektáron füvesítették a sorközöket, s ez is mérsékli 
a vegyszerek kimosódását a talajból, a tó partján gazdálkodó 
szövetkezetek, állami gazdaságok a szántóföldi művelésben is mind 
szélesebb körben alkalmazzák a környezetkímélő technológiákat, a
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balaton vízvédelmének megfelelő agrotechnikák alkalmazása már a 
vidék mezőgazdaságilag müveit területének 30 százalékára, mintegy 24 
ezer hektárra terjed ki. a jövőben a balaton teljes partszakaszán 
meg kell valósítani a vegyszer-takarékos növényvédelmet, az ésszerű 
tápanyag-visszapótlást, s a nagyüzemek mellett a háztáji gazdaságok 
és kiskertek tulajdonosaiban is tudatosítani kell felelősségüket - 
hangoztatták a tanácskozáson, /mti/

bév/nné/sa st kz 

150682 1331

elsősorban a vállalaton belüli átcsoportosítással, munka- és 
üzemszervezési intézkedésekkel oldották meg.

/folyt, köv./

os/gg/s
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az ötnapos munkahét

gondot okoz viszont még ma is, hogy a helyi és helyközi 
közlekedés megszervezésében elsősorban a nagyvállalatok igényeit 
vették figyelembe a menetrend kialakításánál, s ezáltal a kisebb 
üzemekében és a szolgáltatásban dolgozók utazási ideje megnövekedett 
e területeken - javasolta az elnökség - a
munkarendek megváltoztatása a célszerű megoldás, figyelmeztető, hogy 
a kommunális, közüzemi és fogyasztói szolgáltató területeken az 
egyenlőtlen munkaidőbeosztás, az ügyeleti rendszer, a szombati, sok 
esetben a vasárnapi munkanap hátrányos helyzetbe hozta az ott 
dolgozókat, s igy máris tapasztalható a fluktuáció növekedése, éppen 
ezért szükségesnek tartják a munkarendek, beosztások további 
korszerűsítését, a szolgáltatási üzlethálózat nyitvatartási 
rendjének folyamatos vizsgálatát, külön felhívták a 
figyelmet arra, hogy sürgős megoldást igényel a házfelügyelők és 
tömbházak fűtőinek helyzete, mivel számukra eddig az ötnapos 
munkahetet nem biztosították, /mti/

t os/gg/s sl kz

150682 1029

*
/2.rész/sb0042 4 1%) mtib1049

az ötnapos munkahét tapasztalatai - ülést tartott a hvdsz 
elnöksége

1982. junius 15. - nem okozott fennakadást a lakossági és 
kommunális szolgáltatásokban az ötnapos munkahétre való áttérés - 
állapította meg keddi ülésén a helyiipari és városgazdasági dolgozók 
szakszervezetének elnöksége, az uj munkarend következtében a 
szolgáltatások színvonala sem csökkent, ami elsősorban a gondos 
előkészítő munkának köszönhető, a tanácsi ipari és szolgáltató 
vállalatok, tevékenységüknek megfelelően, egymástól eltérő 
módszereket alkalmaztak, az^ingatlankezelésben,a viz- és 
csatornaszolgáltatásban gjyorsszolgálati és ügyeleti rendszert 
vezettek be. a fürdőknél például a szabadnapokat hétfőn adják ki. a 
komnmunális szolgáltatások területén több megyében és a fővárosban 
is gyakorlattá vált az érintett vállalatok együttműködése, a közös 
ügyeleti szolgálat megszervezése.

a vízügyi ágazatban egyszerűsítette az áttérést, hogy a fizikai 
dolgozók mintegy 20-25 százaléka - túlnyomórészt az építőiparban -
korábban is ötnapos munkahétben dolgozott, a vállalatok a _ . 
munkaidőalap csökkenését egyebek közt a munkahelyek, munkakörök 
felülvizsgálatával és összevonásával, a különböző veszteségidők 
csökkentésével, a célszerűbb munkarendek kialakításával , a 
teljesítménykövetelmények pontosabb meghatározásával, v "■:

- . V . (ellensúlyozták,
az ötnapos munkahétre való áttérés, néhány területet kivéve nem 
igényelt jelentős létszámnövelést, és emellett csak kis mértékben 
emelkedett a túlórák száma a helyenként előforduló munkaerőgondokat
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sb0044 4 160 mtib1052

színházi rekonstrukció Veszprémben

1982. junius 15. - a művelődésügyi intézményhálózat 
fejlesztéséről, korszerűsítéséről tanácskozott kedden a Veszprém 
megyei tanács végrehajtó bizottsága, beszámoltak arról, hogy 
Veszprémben megkezdődött a petőfi színház rekonstrukciója, mintegy 
200 millió forintos költséggel a mai igényeknek megfelelő 
épülettömböt alakítanak ki, amely a színház tevékenységi körének 
bővítésére, gyermektagozat létrehozására is lehetőséget ad. a 
tájolási körülmények javítására a megye városaiban felújítják a 
színháztermeket, korszerűsítik az öltözőket. Veszprémben 
hozzákezdtek az uj szinészház Létesítéséhez, a közoktatás 
fejlesztésének terveiről elmondták, hogy a balatonfüredi 
zeneiskolában 1983-ban megkezdődik a zeneművészeti szakközépiskolai 
oktatás is. a vi. ötéves terv időszakában tapolcán postaforgalmi, 
Veszprémben pedig híradástechnikai szakokkal bővül a középfokú 
oktatás, befejeződött a megyében az általános iskolák körzetesítése, 
s ezzel gyakorlatilag teljessé vált a szakrendszerű oktatás, 
sürgetően szükségesnek tartják viszont a mostoha körülmények között 
működő kisegítő iskolai hálózat fejlesztését, korszerűsítését, a 
jelenlegi tervidőszak programjában szerepel a nem megfelelő 
körülmények között elhelyezett megyei gyermek- és ifjúságvédő 
intézet uj helyiségeinek a felépítése is. /mti/

bév/nné/sa st kz 

150682 136616.26
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sb0045 4 150 mtib1053

gurij marcsuk előadása

1982. junius 15. - gurij marcsuk akadémikus, a szovjetunió 
minisztertanácsának elnökhelyettese, a szovjetunió 
tudományosPmüszaki állami bizottságának elnöke kedden, a szovjet 
kultúra és tudomány házában ,,a műszaki-tudományos haladás a _ 
szovjetunióban,, címmel előadást tartott, jelen volt szentágothai 
jános, a magyar tudományos akadémia elnöke, szekér gyula, az 
országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, bíró gyula, a

-szovjet baráti társaság főtitkára, gazdasági, tudományos és

|

*
I
Iti■

magyarS
' ré4■ ‘L-
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társadalmi életünk több más vezető személyisége, megjelent Vlagyimir 
bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete is. az előadás 
után a résztvevők a tudományos-technikai haladás és az ember 
kapcsolatáról szóló szovjet filmet tekintették meg. /mti/

ni/gg/sa sl kz

150682 080116.36

sb0046 4 160 mtib1054

vinkler László festőművész emlékkiállítása

1982. junius 15. - vinkler László emlékkiállítás nyílt kedden a 
magyar nemzeti galériában, a tárlaton a két éve elhunyt művész 134 
alkotása - táblaképe, grafikája, monotypiája - Látható.

vinkler lászlo/l912-ben született Szabadkán, tiz éves korától - 
haláláig - szegeden élt: 1944-ben a szegedi nemzeti színház 
disz Úttervezőjeként tevékenykedett, három évvel később pedig a 
szegedi tanárképző főiskolán - ahol haláláig tanított - 
megalapította a rajz és művészettörténeti tanszéket.

miként azt nérneth Lajos művészettörténész, tanszékvezető 
egyetemi tanár megnyitó beszédében elmondotta: vinkler László a 
hagyományőrzés és a szüntelen megújulás között kereste az 
egyensúlyt, a mindent befogadni akarás és tudás mellett megvoltak 
világképének, művészetének állandó elemei is; mindenekelőtt az 
antikvitás iránti szerelme, a görög mitológia és a görög világ 
szüntelen újjáélesztésének vágya.

a kiállítás augusztus 15-ig Látható, /mti/

-ri/mm /rj dg kz 

150682 1028:"16.37
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ía magyarrnszkj/egyesfcdzotts.ág ülésefl982, Junius 16. - junius 
14-15-én budapesten tartotta hatodik ülését a magyar-nszk gazdasági, 
ipari és műszaki együttműködési vegyesbizottság, ^megvitatták a két 
ország közötti gazdasági kapcsolatok alakulását és további 
lehetőségeit

a kétoldalú árucsereforgalom értéke tavaly meghaladta a 4,6 
milliárd nszk márkát, az áruforgalom dinamikusan fejlődött, de a 
magyar behozatal kivitelünket meghaladó növekedése révén 
passzívumunk tovább emelkedett.

a két ország vállalatai között 335 működő kooperációs 
megállapodás van érvényben, számos uj együttműködési szerződés jött 
létre, a kooperációk bővítésére további lehetőségek kínálkoznak, 
elsősorban a gép- és híradástechnikai ipar, a vegyipar, a 
nyersanyag-kitermelés és az energiatakarékos rendszerek területén, 
aláhúzták a gazdasági kapcsolatok kiegyensúlyozott 
továbbfejlesztéséhez fűződő kölcsönös érdekeltséget.

véleményt cseréltek a világkereskedelem helyzetéről, 
hangsúlyozták, hogy mindkét ország a kereskedelmet korlátozó 
protekcionista akadályok leépítését szorgalmazza.

dr. melega tibor külkereskedelmi miniszterhelyettes és dr. otto 
schlecht, a német szövetségi köztársaság gazdasági minisztériumának 
államtitkára kedden aláírta a vegyesbizottsági tárgyalások 
jegyzőkönyvét.

dr. otto schlechtet fogadta marjai józsef, a minisztertanács 
elnökhelyettese, és találkozott veress péter külkereskedelmi 
miniszterrel, /mti/

jk /rj sl kz

150682 1469

sb0047 4 150 mtib1055

finis a kossuth nyomda uj üzemében

1982. junius 15. - finiséhez érkezett a kossuth nyomda 494 
millió forintos költséggel, kiemelt beruházásként épülő uj, színes 
ofszét-könyvnyomó üzemenek kivitelezése, a negyedik negyedévben 
megkezdődik a próbaüzem, a nyomda-, a papíripar és a sajtó dolgozol 
szakszervezetének elnöksége keddi ülésen megtárgyalta a beruházás 
helyzetét, és megjelölte azokat az ezzel kapcsolatos szakszervezeti 
tennivalókat, amelyekkel elősegíthetik a december 31-re kitűzött 
átadási határidő betartását.
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megállapították, hogy az 1979 elején megkezdett építkezés 
jelentős része már elkészült- - ™ f—n+ 4r+ 
többségében külföldi

í1 a mintegy 300 millió forint értékű -
____ ____ - gép és berendezés megérkezett, az uj nyomda

éventeJ3~ézer~tonna könyv és színes nyomtatvány előállításával 
bővíti a jelenlegi 5 ezer tonnányi termelést; a korszerű ofszet 
rotációs technológia és az uj könyvkötészet szervesen kapcsolódik a 
régi nyomdához. :

#1

a könyvnyomtatásban hazánkban újnak számitó technológia 
alkalmazásához a szakemberek nagy részét is kiképezték már, _
többségük külföldön szerezte meg a szükséges ismereteket, az uj üzem 
a tervek szerint 150 dolgozót foglalkoztat majd. a termeles teljes 
felfutása 1984-85-re várható, az üzem akkortól teljesíti tervezett 
exportfeladatait is. a könyvek és különböző nyomdai termekek 40 
százalékát szánják exportra, 60 százaléka belföldre kerül. 
hogy a próbaüzem időben megk zdődhessék - hangsúlyozták az elno 
taglal szükséges a még há ralévő építészeti munkák meggyorsi 
s a gépek pontos ütem szerin i beszerelése, ennek megvalósítása 
szakszervezeti szerveknek is feladatokat jelent; segítsék a 
szervezőmunkát, a létszám-átcsoportositásókat, az ösztönző bérezés 
kialakítását, a minőségi munka feltételeinek megteremtését./mti/
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önként jelentkezett a gyilkos - a nyomozást folytatják

1982. junius 15. - a borsod megyei rendőrfőkapitányság nyomozást 
rendelt el emberölés bűntettének alapos gyanúja miatt horváth jános 
21 éves. foglalkozás nélküli boldvai lakos ellen, a vizsgálat eddigi 
adatai szerint horváth jános junius 12-én délután boldvai Lakásán 
felkereste Lugosi kiára 70 éves nyugdíjast, és egy alkalmasnak vélt 
pillanatban zsebre tette pénztárcáját, az idős nő a lopást 
észrevette, és visszakövetelte pénzét, az igy keletkezett vita 
közben horváth fojtogatta, majd egy késsel mellbe szúrta lugosi 
kiárát, ezután a - holttestre zárva a Lakást - a,helyszínről 
elmenekült, a bűncselekményt junius 14-én fedezték fel. az 
ismeretlen tettes kézrekeritésére azonnal megindult a nyomozás, 
horváth jános - testvérei rábeszélésére - végül is önként 
jelentkezett a rendőrségen, a bűncselekmény elkövetését beismerte, s 
ezt a rendelkezésre álló tárgyi bizonyítékok is alátámasztják, a 
borsod megyei rendőrfőkapitányság horváth jános előzetes 
letartóztatása mellett tovább folytatja a bűnügy vizsgálatát, /mti/
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jk rj kz

150682 110316.52
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sb0049 4 160 mtib1058

jutalmak fővárosi színházaknaki
1982. junius 15. - kedden a fészek klubban szépvölgyi zoltán, a 

fővárosi tanács elnöke a fővárosi színházak művészeti vezetőivel _ 
találkozott, a már hagyományos találkozó mindig egybeesik a színházi 
évad végének közeledtével és egyben alkalom a fővárosi tanács 
különböző jutalmainak átadására, a szakértő zsűri Ítélete alapján az 
évad legjobb magyar kortárs drámájának bemutatásáért járó jutalmat 
ezúttal a sarkad! imre-szörényi lev énte-bródy jános-novák ferenc 
jgyével jegyzett kőműves kelemen című rockballada alkotói kapták 

az ifjúság körében végzett művészi munkája, különösen a most 
befejeződő szezonban indított ,,diákszinház,, mozgalomban kifejtett 
tevékenységéért különjutalmat kapott a thália színház és a __ 
vígszínház társulata, valamint a mikroszkóp színpad zűrhajó cimu 
produkciója, a munkások körében folytatott művészi tevékenység 
elismeréseként a fővárosi operettszínház kálmán Imre szocialista 
brigádja kapott jutalmat a fővárosi tanácstól, /mti/

í
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t ag/mm/sa dg kz 

150682 103116.51

sbOOhi 4 130 mtib1060 /felhasználható: 18 órától!/

losonczi pál burmába és a fülöp-szigetekre utazik

1982. junius 15. - losonczi pál, az elnöki tanács elnöke/san 
yu-nak, a burmai unió szocialista köztársaság elnökének, valamint 
ferdinand e. marcos-nak, a fülöp-szigeteki köztársaság elnökének 
meghívására junius 16-án hivatalos baráti látogatásra burmába és a 
fülöp-szigetekre utazik, /mti/

gg/sa kz

150682 036716.52

s00052 4 130 mtib106l 

részvéttávirat

1982. junius 15. - Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke 
táviratban fejezte ki részvétét fahd szaud-arábiai uralkodónak 
khaled király elhunyta alkalmából, /mti/

gg/sa kz

150682 020216.54

sb0053 4 180 mtib1062

halálos balesetek

1982. junius 15. - a borsod megyei hernádnérteti külterületén 
balogh jenőné 32 éves tollbegyüjtő, miskolci lakos 
személygépkocsijával eddig ismeretlen okból áttért az úttest bal 
oldalára, majd - lehaladva az útról - egy fának ütközött, és 
felborult, a baleset következtében balogh jenőné a helyszínen 
meghalt, három utasa súlyos sérülést szenvedett, a baleset okát 
szakértő bevonásával vizsgálja a rendőrség.

bács-kiskun megyében, kunfehértó külterületén oláh zoltán 47
kiskunhalasi lakos egy vontatóval balraéves vontatóvezető, 

kanyarodás közben elütötte az őt előző viola Imre 67 éves nyugdíjas
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sbOO54 4 160 mtib1064

tanévzáró a zeneakadémián

jk rj kz

150682 124317.09
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a rektor beszéde után a vonós, a fúvós, a zongora-,^ az ének-, a 
középiskolai énektanár- és karvezetőképző, a zeneszerzés és 
karmester szakon végzett 98 hallgató átvette diplomáját.kiemelkedő 
tanulmányi eredményükért 13 növendéket jutalomban részesítettek, 
/mti/ da/jk/rj be kz

150682 171217.18

sbú055 4 150 mtib1065

kitüntetés

1982. junius 15. - az elnöki tanács több évtizedes, kiemelkedően 
eredményes munkássága elismeréséül, nyugállományba vonulása 
alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta 
kardeván Vilmosnak, a vegyiműveket epitő és szerelő vállalat 
vezérigazgatóhelyettesének és murai rezsőnek, a kohó- és gépipari 
tervező vállalat irodavezető főmérnökének, a kitüntetéseket kedden 
juhász ádárn ipari államtitkár adta át. /mti/

gg/sa kz

150682 047017.36

sb0056 1 130 mtib2049

a szerkesztőségek figyelmébe! s

cimü hírünk 1. bek.a mai bsOH6 mtib1053 sz. gurij marosuk 
5-10 sorában a szöveg helyesen:

előadást tartott, jelen volt a magyar gazdasági, tudományos

és társadalmi élet számos vezető személyisége; ott volt jurij hárin,
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/mti/ 

rj kz

150682 062318.10

sb0057 4 160 mtib2054 /felhasználható 19 órától!/ 

a varázsfuvola szombathelyen

1982. junius 15. - a vas megyei zenei hetek kiemelkedő 
eseményeként mozart dallamok csendültek fel kedden szombathelyen, a 
művelődési és sportház isis szentéllyé alakított színpadán a 
varázsfuvolát adták elő huszár kiára rendezésében, az előadásban 
több fiatal operaénekes kapott szerepet, sarastrót polgár László, az 
éj királynőjét fekete verona, taminót fülöp attila, paminát László 
margit, papagenót bende zsolt, papagénát ötvös csilla, az öreg papot 
sólyom-nagy sándor, monostatost kojfcsmáros péter, az első hölgyet 
dóry gabriella alakította, közreműködött a szombathelyi szimfonikus 
zenekar, az elte bartók béla énekkara és a szombathelyi erkel kórus, 
vezényelt: petró jános. /mti/

Lér/rj ká pr

150682 074618.28

sb0058 4 160 mtib2055

finn fotókiállítás és gálaest

1982. junius 15. - a vi. magyar-finn barátsági hét alkalmából 
finnországot bemutató fotódokumentációs kiállítás nyílt kedden 
budapesten a pataky István művelődési központban, a tarlaton két . 
fiatal fotóművész - járná puránén és penmtti sammallahti - több mint 
hetven felvétellel mutatkozik be a magyar közönségnek, a 
fényképválogatás elsősorban a finnországban élő lappok életéről ad

r

\

i

|:

1982.06.15.- 43 -bel,

keresztmetszetet, s megismertet azzal a szigetvilággal, ahol a 
mintegy 5o ezres népcsoport él.

a finn iparművészeti főiskola két vezető tanárának alkotásai 
bejárták már szinte az egész világot: európán kívül tengerentúli - 
többek között new yorki - kiállítótermek Látogatói is 
gyönyörködhettek már a különleges természeti szépségeket megörökítő 
fényképekben, a kőbányai művelődési otthon körgalérilája julius 1-ig 
ad otthont a kiállításnak.

XXX

a három évenként megismétlődő barátsági hét programja gálaesttel 
folytatódott, a hazánkban tartózkodó több mint 25o finn vendég 
tiszteletére a kisz vörös csillag érdemrenddel kitüntetett 
művészegyüttesének ének- és tánckara, valammint citerazenekara, w 
rajkó-zenekar adott műsort - ugyancsak a pataky István művelődési 
központban, a rendezvényen részt vettek a hazai társadalmi és 
kulturális élet képviselői is. /mti/

t/kj/sa dg pr

150682 1329

s a

18.28

-. -

.
sb0059 4 160 mtib2056 /felhasználható 18 órától!/ 

bemutató a nyíregyházi színházban

1982. junius 15. - bemutató volt kedden este a nyíregyházi 
móricz zsigmond színházban: braginszkij-rjazanov ,,ma éjjel 
megnősülök,, című darabját adták elő.a színjátékot tabi László 
alkalmazta színpadra, zenéjét szigeti edit és tomasovszki pál 
szerezte, a rendező balázs ádám, a két főszereplő vitai andrás és 
hartmann teréz. /mti/

ésik/rj ká pr

150682 039718.31■
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a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa, az előadás után,...
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1982. junius 15., . , , dr. schultheisz ernil egészségügyi miniszter
meghívására junius 14-15-én osztrák egészségügyi küldöttség 
tartózkodott hazánkban, dr. kurt steyrer egészséoünyi és 
környezetvédelmi z , miniszter vezetésével, tárgyalásokat
folytattak az egészségügyi minisztériumban a két ország egészségügyi 
helyzeterői, valamint szakmai kapcsolataik fejlesztésének 
lehetőségeiről, s kedd délután - a hllton szállóban - a két 
miniszter aláírta a, .. .................................. magyar népköztársaság és az osztrák köztársaság
kozott1 egészségügy! egyezmény végrehajtásának az 1982-83-as évekre 
szőlő munkatervét, a megállapodás értelmében egyebek között 
L^^^tóseget,nyújtanak egymásnak a különböző gyógyászati területeken 
működő szakértők kölcsönös látogatásaira, s mód lesz az 
orvostudományi társaságok kapcsolatainak fejlesztésére is. a 
munkaterv aláírásánál jelen volt dr. johann jőse/ 
osztrák köztársaság budapesti nagykövete is. '

dengler, az

budapesti Látogatása során 
megbeszéléseket folytatott dr. 
országos környezetyps term sze 
országot kölcsönösen érint i 
témákról, feladatokról.

az osztrák küldöttség

- és

■

p

■ fis

sb0061 4 160 mtib2060

magyar-osztrák egészsügyi együttműködés

sb0062 4 180 mtib2067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /l.rész, 

1982. junius 15.

/

sbOO01 exportbővitő gazdasági 
SOÖ002 állatszámlálás 
sb0003 pályázat az 1983. 
sb0004 diákszállodák 
sbü005 kedvezményes étkezés 
sb0006 nyári uttörőprogranok /1.rész/ 
sbi)007 nyári uttörőprogranok /2.rész 
sbOOOS szünidei program 
sb0009 vásár a moziban 
sb0010 szolnoki nyár ,82 
sb0011 szigetvár elestének krónikája 
sbOO12 haltenyésztés ketrecben 
sbOO13 fagyasztják a szamócát 
sb00l4 energiatakarékos dohányszáritó 
sbOO15 több villanykályha 
sbOOló takarékosan bánnak a termőföld 
sbOO17 aluminium csarnokból 
sbOO18 a szakszervezetek /l.rész/ 
sbOO19 a szakszervezetek /2.rész/ 
sd0020 hazánkba érkezett a román 
sbOO21 uj, nagyhozamu buzafajták 
sbOO22 tízezer somogyi úttörő 
sbOO23 időjárásjelentés 
sbOO24 jogsegélyszolgálat 
SÖ0025 pécs Legszebb óvodája 
sbOO26 művészeti tábor móron 
sbOO27 megjelent a társadalmi szemle 
sbOO28 a Szolnok megyei tanács v.b. 
sbOO29 autó helyett az információ utazik 
sbOO30 mezőgazdasági kiállítások

évi

• • •

• • •

tP

MHMMWnOHMMHMHIi

____ ■m

............................................................. •• ' / ................................................................................................... " •

I
1

bel — 44 — 1982.06.15.

1982.06.15.- 45 -Sb0060 4 180 mtib2057 

időjárásj elentés 

1982. junius 15. 

kissé melegszik az idő

valtozoan felhős időre Lehet számítani, néhány helyen várható 
zápor, az északnyugati szél időnként megélénkül, helyenként még erős 
széllökések is lehetnek.

a hőmérséklet szerdán kora délután 18-23 fok között lesz. /mti/ 

jk /rj pr

bel1

I

felhasználható 23.00 órától!innen az anyag- a meteorológiai intézet jelenti:

az osztrák vendégek kedd este elutaztak budapestrel.

/mti/
#

, #
t/of/rj pr

150682 143619.21&

18.33 150682 0356

•H 
0)Q

. CD
n

(IX
 7T

r+
 fU 

C
Ú

N
 **

 *«
M

er
-C

u 
C
D 

V(D(D
 *—

'• Q
X

C
D r+

E :z5(D
 (D 

Q
.C

T > <0Q. 
r~

fXD «0

'

*mIX
Is



készült az mti belföldi főszerkesztőségeben 

főszerkesztő: pásztor jános

szerkesztette: Izsák erika, koronczay emil, fehér páter 

r -vége-

150682 092521.43
7 0Si

:
;
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1982.06.15.- 47 -belI 1982.06.15.- 46 -I bel

t

sbü031 a csongrád megyei tanács v.b. 
sb0032 a neumann jános...

. sbC033 lengyel műemlékvédelmi 
sb0034 diákcentrum nyilt egerben 
sb0035 uj gabonatárolók 
sb0036 újra termőföld 
sb0037 felüdült a határ /1. rész/ 
sb0038 felüdült a határ /2. rész/ 
sd0039 finn vendégek a városházán 
sb0040 nemzetközi zöldségvetőmag 
SÖ0041 környezetkímélő agrotechnika 
/folyt, köv./ sa

150682 1381

§

21,221
É

I
sb0063 4 180 mtib1101

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/
f

1 sb0042 az ötnapos munkahét /1. rész/ 
sb0043 az ötnapos munkahét /2. rész/ 
sb0044 színházi rekonstrukció 
sb0045 gurij marcsuk előadása 
sb0046 vinkler László 
sb0047 finis a kossuth nyomda 
sb0048 budapesten tartotta 
sb0049 jutalmak fővárosi színházaknak 
sb0050 önként jelentkezett a gyilkos 
sb0051 losonczi pál burmába és 
sb0052 részvéttávirat 
sb0053 balesetek 
sb0054 tanévzáró a zeneakadémián 
sb0055 kitüntetés
sb0056 a szerkesztőségek figyelmébe!
SÖ0057 a varázsfuvola szombathelyen 
sb0058 finn fotókiállítás és gálaest 
sb0059 bemutató nyíregyházán
sb0060 időjárásjelentés.................................
sbOOől magyar -osztrák egeszsegugyi egyuttmukodes
sb0062 tartaLomjegyzék/1/ 
sb0063 tartalomjegyzék/2/
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XSzerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 

• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 
Kiadja az MTI / Budapesti., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

i

#

Belföldi hírek
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budapest, 1982. junius 16. bel. szerda 1
I

i ,

■

sb0001 4 150 mtibl102

energiatakarékosság kooperációval.

1982. junius 16. - a ganz műszer müvek llcenc-szerződést kötött 
az intercooperation kereskedelemfejlesztési rszvénytársaság 
közvetítésével egy osztrák céggel, hőközponti mérőműszerek 
gyártására.

a lakótelepek, lakóházak hőközpontjaiban a felhasznált energia 
mérése alapfeltétele a hatékony energiagazdálkodásnak és a 
takarékosságnak, az osztrák schinzel cég már régóta gyárt ilyen 
célokra mérőműszereket, ezekből az elektronikus készülékekből eddig 
magyarországon nem készítettek, kizárólag importból szerezték be 
azokat, a gangzban a licencszerződés alapján rátérnek az uj műszerek 
gyártására, amelyek a már szériában készülő 
központifütés-szabályozókkal együtt fontos eszközei lesznek a 
távhőszolgáltatásnak, az uj műszer rendkívül pontos és könnyen 
kezelhető, /mti/
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